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Kallelse till kommunfullmäktige 

Tid Måndag, 2025-11-17, kl. 17.30 
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Punkt Ärende Ärendenummer 

1. Val av justerare  

2. Godkännande av föredragningslista  

3. Ärendeinformation från beredningarna och kommunstyrelsen  KS 2025.155 

4. Ärendeinformation från revisorerna  KS 2023.46 

5. Delårsrapport per 31 augusti 2025 KS 2025.872 

6. Redovisning av resultat folkomröstning 5 oktober 2025 KS 2025.418 

7. Svar på e-förslag om att avsätta medel för att förhindra att jättelokan 
tar över Skurup kommuns kust 

KS 2023.1087 

8. Svar på motion från Pär Moberg (V) och Babak Rahimi (V) om 
ändrad administrativ struktur för Myndighetsverksamheten i Skurups 
kommun  

KS 2024.840 

9. Svar på motion från Pär Moberg (V) och Babak Rahimi (V) om att 
instifta ett idrottsstipendium 

KS 2024.841 

10. Ägardirektiv för av Skurups kommun helägda aktiebolag KS 2025.877 

11. Aktieägartillskott till Skurupshem AB KS 2025.1138 

12. Styrdokument i sakområdet näringsliv -upphävande och uppdrag KS 2025.1071 

13. Revidering av gemensam kretsloppsplan 2021–2027 KS 2025.474 

14. Om- och tillbyggnad av Skurups brandstation, Larstorp Norden 5 - 
ägardirektiv och borgensåtagande 

KS 2025.1117 

15. Plan för barn och ungas möjlighet att välja rätt väg i livet KS 2024.1082 
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KS § 112 Delårsrapport per 31 augusti 2025 
Ärendenummer KS 2025.872 

Kommunstyrelsens beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att godkänna delårsrapport med bilagor , 
januari-augusti 2025 med prognos januari-december 2025, daterad den 31 augusti 2025. 

Sammanfattning av ärendet 
Delårsrapport per den 31 augusti 2025 för Skurups kommun, inklusive koncernen 
redovisas i dokumentet Skurups kommun delårsrapport per den 31 augusti 2025. I 
rapporten redovisas såväl resultat per den 31 augusti 2025 som prognos för helåret 2025. 

Bedömningen av god ekonomisk hushållning sker utifrån kommunfullmäktiges mål i 
både ett verksamhetsperspektiv och ett finansiellt perspektiv. Det finansiella perspektivet 
bedöms vara i linje med fullmäktiges mål för perioden i och med att tre av tre mål 
förväntas bli uppfyllda. Bedömningen av verksamhetsmålen är ännu inte fullt ut möjlig 
att göra, men för att uppnå god ekonomisk hushållning krävs att båda perspektiven är 
uppfyllda. Sammanvägt bedöms kommunen ha goda möjligheter att uppnå god 
ekonomisk hushållning för perioden år 2023–2026. 

Kommunens prognosticerade resultat är 42,9 mnkr. Avsättning till resultatreserv (RER) 
är möjlig om 29,8 mnkr. Kommunkoncernens sammanställda resultatet prognosticeras till 
62,7 mnkr.  

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse daterad den 14 oktober 2025. 
Skurups kommuns delårsrapport 2025 daterad den 14 oktober 2025. 
Bilaga 1. Redovisning av erksamheterna och Bolagen delår 2025 daterad daterad den 14 
oktober 2025. 
Bilaga 2. Investerings- och exploateringsredovisning delår 2025 daterad daterad den 14 
oktober 2025. 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att godkänna delårsrapport, januari-
augusti 2025 med prognos januari-december 2025. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att godkänna bilagor till delårsrapporten. 

Beslutet skickas till 
Kommunfullmäktige. 

Dokumenttyp 
Protokollsutdrag 
Instans 
Kommunstyrelsen 

Mötesdatum 
2025-10-21 
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Delårsrapport per 31 augusti 2025 

Förvaltningens förslag till beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att godkänna delårsrapport, januari-
augusti 2025 med prognos januari-december 2025. 

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att godkänna bilagor till delårsrapporten. 

Sammanfattning av ärendet 
Förslag till delårsrapport per 2025-08-31 för Skurups kommun, inklusive 
koncernen redovisas i dokumentet Skurups kommun delårsrapport per 2025-08-
31. I rapporten redovisas såväl resultat per 2025-08-31 som prognos för helåret 
2025. 
Bedömningen av god ekonomisk hushållning sker utifrån kommunfullmäktiges mål 
i både ett verksamhetsperspektiv och ett finansiellt perspektiv. Det finansiella 
perspektivet bedöms vara i linje med fullmäktiges mål för perioden i och med att 
tre av tre mål förväntas bli uppfyllda. Bedömningen av verksamhetsmålen är ännu 
inte fullt ut möjlig att göra, men för att uppnå god ekonomisk hushållning krävs att 
båda perspektiven är uppfyllda. Sammanvägt bedöms kommunen ha goda 
möjligheter att uppnå god ekonomisk hushållning för perioden 2023–2026. 

Kommunens prognosticerade resultat är 42,9 mkr. Avsättning till resultatreserv (RER) är 
möjlig om 29,8 mkr. Kommunkoncernens sammanställda resultatet prognosticeras till 62,7 
mkr. 

Redovisning av verksamheterna och bolagen samt investeringsredovisning ligger som 
bilagor till delårsrapporten.  

Laglighet och kommunens regler och/eller mål 
Delårsrapportens struktur följer de krav som ställs enligt Lagen om kommunal bokföring 
och redovisning (LKBR) samt Rådet för kommunal redovisnings (RKR) 
rekommendationer. 

Utvärdering och tidplan för uppföljning 
Budgetuppföljning sker per oktober 2025. 

Årsredovisning presenteras för kommunstyrelsen senast den 15:e april 2026 

Beslutsunderlag 
Här redogörs för vilka handlingar som ska ligga till grund för beslutet. Protokollsutdrag 
behöver inte anges här. 
Texten följer med till protokollet. 
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Inledning 

Inledning 

Skurups kommun med runt 17 100 invånare ligger naturskönt på den skånska sydkusten. Med 
hjärta och engagemang för livskvalitet, trygghet och utveckling skapar vi platsen där vi lever, 
verkar och växer - tillsammans. Skurups kommun är platsen för det goda livet. 



 

 
 

Förvaltningsberättelse 

Förvaltningsberättelse 

Enligt Lagen om Kommunal Bokföring och Redovisning ska delårsrapporten innehålla en 
förenklad förvaltningsberättelse. Förvaltningsberättelsen syftar till att ge en övergripande och 
tydlig bild av Skurups kommuns verksamhet. Förvaltningsberättelsen innehåller händelser av 
väsentlig betydelse, förväntad utveckling avseende god ekonomisk hushållning, verksamhets-
mål, ekonomisk analys och balanskravsresultat.   

Händelser av väsentlig betydelse 
Årets viktigaste händelser 
Under årets andra tertial har den ekonomiska osäkerheten fortsatt att prägla både omvärlden 
och Skurups kommuns verksamheter. Enligt SKR:s cirkulär 25:32 har skatteunderlaget för 2025 
reviderats ned jämfört med tidigare prognoser, främst till följd av svag BNP-utveckling under 
årets första kvartal samt lägre lönesummor än väntat. Trots detta förväntas skatteunderlaget 
öka med 3,4 procent i reala termer, vilket ger kommunerna förbättrade förutsättningar för 
ekonomisk återhämtning. 

Samtidigt står kommuner och regioner inför omfattande investeringsbehov, både vad gäller 
nyinvesteringar och reinvesteringar. Särskilt viktiga områden är vatten- och avloppssystem, 
klimatanpassning och civil beredskap. Parallellt sker en anpassning till den demografiska 
utvecklingen, där antalet barn minskar medan andelen äldre ökar. Detta innebär ett minskat 
tryck på förskola och skola, men ett ökat behov av resurser inom äldreomsorg samt hälso- och 
sjukvård. Anpassningarna är nödvändiga men ofta komplexa och tidskrävande, vilket ställer 
höga krav på kommunernas planering, prioriteringar och genomförandekapacitet. 

I Skurups kommun har dessa omvärldsfaktorer satt tydliga avtryck. De största välfärds-
utmaningarna för att fortsatt skapa positiv utveckling är demografi, ekonomi, digitalisering, 
kompetensförsörjning och civil beredskap. Digitalisering är ett prioriterat område. Ett nytt 
intranät är under implementering för att modernisera arbetsplatsen, och en digital utvecklings-
portfölj har tagits fram för att bättre utnyttja AI och digitala verktyg i kommunens processer. 
Samtidigt har en säkerhetsskyddsanalys genomförts med fokus på informationssäkerhet, fysisk 
säkerhet och personalsäkerhet. Ett kontaktcenter med principen ”en väg in” är under 
uppbyggnad för att förenkla kontakten med kommunen för invånare och företag. 

Inom bygglovsverksamheten påverkas utfallet redan av omfattande ny lagstiftning, inklusive 
nya byggregler som trädde i kraft i juli samt en ny plan- och bygglag som väntas antas i oktober. 

Serviceförvaltningen har fortsatt fokus på att se över investeringsprocesser, den övergripande 
ekonomin samt det strategiska arbetet med lokalförsörjning, plan-, mark- och exploaterings-
frågor, krisberedskap, säkerhet och digitalisering. 

Individ- och omsorgsförvaltningens arbete har under året präglats av implementeringen av den 
nya socialtjänstlagen som trädde i kraft den 1 juli. Omställningen markerar ett strategiskt skifte 
mot ett mer förebyggande, kunskapsbaserat och individanpassat arbetssätt. Förvaltningen har 
även fortsatt arbetet med att stärka robustheten i samhällsviktig verksamhet, med fokus på 
funktionalitet vid kriser och störningar. Utvecklingsarbetet bedrivs kontinuerligt med fokus på 
kvalitet, effektivitet och ekonomisk hållbarhet. 
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Förvaltningsberättelse 

Under året har planering pågått kring skolorganisationen inför läsåret 2026/2027 då 
Västerängsskolan öppnar, samt dess påverkan på övriga delar av organisationen. Försäljningen 
av Nils Holgerssons utbildningscentrum har pausats, och Skol- och utbildningsförvaltningen har 
fått i uppdrag att utreda den framtida långsiktiga organisationen och driften av utbildnings-
centrumet, med tillvaratagande av marknadspotentialen inom området. Förvaltningen har 
arbetat utifrån läsårets fokusområden: att öka läsförmågan, öka studiemotivationen och främja 
närvaron. 
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Förvaltningsberättelse 

Förväntad utveckling avseende god 
ekonomisk hushållning
God ekonomisk hushållning innefattar krav på att resurserna i verksamheten används till rätt 
saker och att de nyttjas på ett effektivt sätt. I kommunallagen tydliggörs även att kommun-
fullmäktige ska ange övergripande mål och riktlinjer som är av betydelse för god ekonomisk 
hushållning. För att säkerställa att Skurups kommun bedriver en verksamhet i enlighet med god 
ekonomisk hushållning ur så väl ett finansiellt- som ett verksamhetsperspektiv används en styr-
modell. Styrmodellen håller samman styrningen i kommunens verksamhet med cirka 1 300 
anställda och 4 förvaltningar i riktning mot önskat resultat och säkrar att kommunfullmäktiges 
beslut nås. 

Vision och övergripande mål har fastställts för att skapa en grund för den politiska styrningen 
av verksamheten och för att uppnå god ekonomisk hushållning. I enlighet med kommunallagen 
har kommunfullmäktige beslutat om riktlinjer för god ekonomisk hushållning i samband med 
budget 2025 och plan 2026–2027. Verksamhetsmål, indikatorer och aktiviteter följs upp i 
delårsrapport per augusti samt i årsbokslut. För att säkerställa ett kontinuerligt arbete mot 
uppsatta verksamhetsmål följs aktiviteter även upp i tertialrapport per april. 

 

Vision 
Vision 2045 är en ledstjärna i kommunutvecklingen. Visionen sammanfattas; Med hjärta och 
engagemang för livskvalitet, trygghet och utveckling skapar vi platsen där vi lever, verkar och 
växer - tillsammans. Skurups kommun är platsen för det goda livet.  
 

Svarar på frågorna-
Vad? Hur? 

 

Svarar på frågan-
Vad? 

Styrmedel 

Vision 

Budget 

Vision 

Övergripande mål för god 
ekonomiskhushållning 

Verksamhetsmål, 
 indikatorer, aktiviteter 
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Förvaltningsberättelse 

Vision 2045 har tre fokusområden; 

Trygghet 
¶ Öppna mötesplatser och ett aktivt föreningsliv skapar liv, rörelse och gemenskap. 

¶ I vår kommun är man välkommen precis som man är. Vi värnar om varandra och värde-
sätter det som olikheterna tillför.  

¶ I Skurups kommun erbjuder vi individanpassad omsorg i livets alla skeden – livskvalitet och 
trygghet genom hela livet.  

Kommunikationer 
¶ Det strategiska läget vid E65, närheten till två flygplatser, Malmö, Köpenhamn, Trelleborg, 

Ystad och därmed kontinenten gör Skurup till en magnet för nyetableringar. 

¶ Inflyttande värderar de goda förbindelserna med framtidens utbyggda Öresundsregion, 
som gör det möjligt att snabbt och enkelt ta sig till arbete, utbildning och nöjen. 

¶ Yrkesarbetande och studerande väljer att bosätta sig i trygg och naturnära miljö. Med det 
väl utbyggda fibernätet arbetar och studerar vi på distans med hela världen inom räckhåll. 

Skola- och utbildning 
¶ Med stort utbud av förskolor och skolor med olika lärmiljöer erbjuder Skurups kommun 

varje individ möjligheten att utvecklas utifrån sina egna förutsättningar.  

¶ Lärare och förskollärare söker sig till Skurups kommun och är förebilder inom yrket. 

¶ Skolan är viktig för näringslivet och näringslivet är viktigt för skolan. Genom samverkan 
skapar vi förutsättningar för ett växande lokalt näringsliv och kompetensförsörjning i hela 
regionen. 

Övergripande mål för god ekonomisk hushållning 
Starkt rustat med balanserad tillväxt  
Skurup, som medelstor kommun och tillväxtort, ska stå sig stark även i framtiden. Tillväxten ska 
ske med god beredskap och i balans, sett till både omfattning och geografisk spridning. 
Kommunen ska vara starkt rustad och ha god beredskap. Skurup ska ha ett näringslivsklimat i 
toppklass. Näringslivet har en avgörande betydelse för kommunens utveckling. Skurups 
kommun utvecklas genom långsiktighet och innovation. Tillväxten stärker Skurups kommuns 
position i den dynamiska Öresundsregionen i allmänhet och Skåne i synnerhet. When in Europe, 
don’t miss Skurup. 

Trygghet och välfärd genom livet 
Det ska finnas förutsättningar att leva ett gott liv utifrån varje individs förutsättningar i Skurups 
kommun - platsen för det goda livet. Den service kommunen, direkt eller indirekt, erbjuder ska 
vara enkel att förstå och tillgänglig. Skurups kommun ska vara den bästa och tryggaste platsen 
att födas, växa upp, leva och åldras. Kommunens invånare skall åtnjuta valfrihet. De ska kunna 
utvecklas efter egen vilja och förmåga. Den kommunala servicen skall utvecklas med 
invånarnas efterfrågan, såväl idag som i framtiden. 

Maximera värdet för skattepengarna 
Ekonomiskt ansvarstagande och god ordning i kommunens ekonomi är förutsättningar för den 
höga kvalitet och effektiva service som Skurups kommun erbjuder och levererar. Utifrån 
tillgängliga resurser och gällande skattesats fortsätter vi att förbättra verksamheterna för att 
generera största möjliga nytta för våra kommunmedborgare. Varje krona som tas ut i skatt ska 
hanteras ansvarsfullt och effektivt. 
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Förvaltningsberättelse 

Verksamhetsmål  
Med hjärta och engagemang för livskvalitet, trygghet och utveckling skapar vi platsen där vi 
lever, verkar och växer – tillsammans. Skurups kommun är platsen för det goda livet. 

Kommunövergripande måluppfyllelse 

 

  

Måluppfyllelse per övergripande politiska mål: 

Poäng:        34 
Möjliga poäng:     42 Totalt antal mål: 20 

100% 78%

81%

80%
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Förvaltningsberättelse 

Teckenförklaring  
🡵  Grön pil anger att indikatorns utveckling är positiv ⏺ Grön markering anger att indikatorn är  
🡲 Gul pil anger att indikatorns utveckling är oförändrad bättre jmf med kommungrupp  
🡶  Röd pil anger att indikatorns utveckling är negativ ⏺ Gul markering anger att indikatorn är  
  lika jämfört med kommungrupp 
✔ Grön bock anger att aktiviteten har genomförts  ⏺ Röd markering anger att indikatorn är  
🞑 Blå fyrkant anger att aktiviteten är under sämre jämfört med kommungrupp 
genomförande 

🞇 Grå cirkel anger att aktiviteten planeras att   
genomföras under året  

✖ Rött kryss anger att aktiviteten ej kommer  
genomföras under året 

Verksamhetsmål: Varje förvaltning bör ha 1–2 verksamhetsmål per övergripande mål. Målen 
beskriver vad verksamheten skall uppnå. Målen är långsiktiga och bör gälla för en 
mandatperiod. 

Indikatorer: Svarar på hur måluppfyllelse skall mätas. Bör om möjligt täcka in resultat, kvalitet 
och effektivitet. Indikatorer kan vara egna nyckeltal eller hämtas från Kolada. För egna nyckeltal 
mäts utfall jämfört med ett målvärde. Är målvärdet uppnått resulterar det i 3 poäng. Indikatorer 
från Kolada bedöms utifrån utveckling jämfört med föregående år samt i en jämförelse med 
Skåne läns kommuner. Beroende på hur mätningen faller ut poängsätts detta från 1 till 3 poäng. 
En del av kommunens indikatorer följs upp på helårsbasis och saknar därför utfall i 
delårsrapporten. 

Aktiviteter: Svarar på hur verksamheten ska nå målen. Dvs, vad skall genomföras för att nå 
målen.  

Bedömning: Varje övergripande mål bedöms enskilt utifrån indikatorernas poängsättning. Om 
måluppfyllelsen är över 50 procent bedöms målet som uppfyllt. 

🔲 Övergripande mål: Starkt rustat med balanserad tillväxt 
Måluppfyllelse: 24 poäng av 30 möjliga poäng. 

Kommunövergripande stab 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Vi är en attraktiv arbetsgivare 
som erbjuder god arbetsmiljö, 
flexibla arbetsvillkor, 
utvecklingsmöjligheter och ett 
gott ledarskap 
(arbetsgivarvarumärket) 

Sjukfrånvaro totalt bland anställda, kommun, 
andel (% 

6% <7% 3 
Medarbetarengagemang (HME) totalt kommunen 
- Totalindex 

- - 0 

Medarbetarenkät arbetsmiljö - - 0 

Aktiviteter Status 

Utvecklat sommarjobbsprojekt som kopplas till näringsliv för 16+ ✔ 
Utökat antal platser för sommarjobb åk 9 ✔ 
Ledarskapsutveckling 🞑 
Kompetensförsörjningsaktiviteter 🞑 

Vi arbetar för att stärka 
kommunens platsvarumärke 

Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Antal företag i kommunen 2 044 >1 957 3 
Besökare på hemsidan 758 569 >794 133 0 
Nettoinflytt 43 >0 3 

Aktiviteter Status 

Förenkla upphandlingar 🞑 
Evenemangsplan 🞇 
Varumärkesplan ✔ 
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Myndighetsverksamhet 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Nämnden ska i 
tjänstepersoners attityder till 
företagande ligga över 
Skånesnittet i 
näringslivsklimatets nationella 
ranking 

Väntetid på beslut - - 0 

Tjänstepersoners attityder till företagande i 
näringslivsklimatets nationella ranking 

14 <17 3 

Aktiviteter Status 

Använda ett lättbegripligt språk i beslut och kommuniceringar 🞑 

Skapa checklista för komplicerade klagomålsärenden 🞇 
Bibehålla hög kundnöjdhet 🞑 

Serviceförvaltningen 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Kommunen skall fortsatt vara 
en attraktiv 
inflyttningskommun 

Bostäder som planlagts de senaste två åren 
(antal/1000 invånare) skall skapa förutsättningar 
för minst 100 nya bostäder per år 

232 200 3 

Ökning i antalet invånare under senaste 5 
årsperioden skall vara större än 5 procent 

7,4% 5,0% 3 

Medborgarundersökningen - Kommunen är en 
bra plats att bo och leva på 
 

- - 0 

Aktiviteter Status 

Utveckla och försköna centrum 🞑 
Måltider inom kommunens storköksverksamheter ska servera goda, vällagade 
och näringsriktiga måltider tillagade med en stor andel närproducerad mat, nära 
matgästen 

🞑 

Verka för bebyggelse på centrumfastigheter ✔ 
Verka för god vattenkvalité i våra vattendrag, skydda viktiga områden för 
biologisk mångfald  ✔ 

Detaljplanelägga tomter för nya bostäder i Slimminge ✔ 
Verka för återvinningscentral i Abbekås ✔ 
Bygga villor vid Halleborgskolan i Rydsgård 🞑 
Verka för renare hav och stränder ✔ 
Bostadsutveckling på gamla stationsområdet Skivarp 🞑 
Detaljplanelägga för mer industrimark i Skurup 🞑 

Kommunen skall ha ett 
blomstrande och varierat 
näringsliv samt ett hållbart 
klimat- och miljöarbete 

Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Placeringen i Svenskt Näringslivs kommunranking 
skall bibehållas eller förbättras 

- - 0 

Medborgarundersökningen - Kommunens arbete 
för att minska miljö- och klimatpåverkan i egna 
verksamheter är bra  
 

🡶 ⏺ 0 

Aktiviteter Status 
Genomföra beslutad kretsloppsplan, miljömålsplan, energiplan samt 
kustförvaltningsplan 🞑 

Aktivt näringslivsråd samt företagsbesök ✔ 
Stötta det lokala näringslivets och organisationers initiativ och evenemang ✔ 
Söka ny verksamhetsmark ✔ 
Verka för gårdsförsäljning av vin och öl ✔ 
Verka för automatbutik i Abbekås ✔ 
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Individ- och omsorgsförvaltningen 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Verksamheten bedrivs 
professionellt med ett 
långsiktigt perspektiv genom 
dess kompetenta 
medarbetare som sätter 
kommuninvånaren i centrum 

Andel tillsvidareanställda undersköterskor i 
förhållande till anställda  

94% >90% 3 

Brukarbedömning gruppbostad LSS - Personalen 
pratar så brukaren förstår  

- - 0 

Brukarbedömning Individ- och 
familjeomsorg totalt - förbättrad situation  

- - 0 

Aktiviteter Status 

Verka för ett utökat boendeutbud via privata etableringar (VoO) ✔ 

Arbetslinje för alla Skurupsbor (IFO) ✔ 
Utveckling av tydliggörande pedagogik/alternativ kommunikation (LSS) ✔ 

Skol- och utbildningsförvaltningen 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Vår utbildning bedrivs med 
hög kvalitet genom god 
ledning som stimulerar till ett 
lustfyllt och livslångt lärande 

Andel som har arbetsro under lektionerna åk 8 - - 0 

Andel legitimerade lärare 🡵 ⏺ 3 
Andel som tycker att lärarna varierar lektionerna 
åk 8 

- - 0 

Aktiviteter Status 

Kraftigt ökad andel legitimerade lärare samt lärarbehörighet (100%) 🞑 

Ämnesprofiler införs på högstadiet 🞑 
Starta vuxenutbildningar kopplat till näringslivets behov ✔ 
Återinföra fasta husvikarier 🞑 

Analys av måluppfyllelse 
Målet uppfylls per augusti till 80 procent och bedöms därför kunna uppnås per helår. Kommunen 
är expansiv och arbetar aktivt med att stärka platsvarumärket, vilket bedöms ge effekt i form av 
inflyttning och befolkningsökning.  

Andra bidragande faktorer till måluppfyllelsen är bland annat förbättrad ranking i 
tjänstepersoners attityder till företagande i näringslivsklimatets nationella ranking samt en hög 
andel undersköterskor med tillsvidareanställning.  
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🔲 Övergripande mål: Trygghet och välfärd genom livet 
Måluppfyllelse: 3 poäng av 3 möjliga poäng. 

Kommunövergripande stab 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Vi tillhandahåller 
högkvalitativa tjänster och god 
service till kommunens 
medborgare, verksamheter 
och förtroendevalda 

Servicemätningen - - 0 
Medborgarundersökningen - Kommunen sköter 
sina olika verksamheter bra,  
andel (%) 

- - 0 

SKR Insikt 77 65 3 

Aktiviteter Status 

Utvecklad medborgarservice 🞑 

Stärka informationssäkerheten 🞑 
Digital arbetsplats 🞑 

Vi arbetar för att främja en 
känsla av trygghet och 
säkerhet i vår kommun 

Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Polisens trygghetsmätning - - 0 

Aktiviteter Status 

Verka för högre polisiär närvaro ✔ 

Verka för kortare responstid för ambulans 🞇 
Utöka brottsförebyggande verksamhet, ex. medling 🞑 
Ansöka om ordningsvakter 🞑 
Utveckla grannsamverkan ✔ 
Tiggeriförbudet ska efterlevas ✔ 
Åtgärdsplan brottsförebyggande arbete ✔ 
Plan för trygghetsskapande kommunikation ✔ 

Myndighetsverksamhet 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Uppfylla målen i 
tillsynsplanerna 

Om mål är uppnådda - - 0 

Aktiviteter Status 

Vara tydliga med att kommunen är en serviceorganisation 🞑 

Införa digitalt mellanarkiv ✖ 
Minska behov av kompletteringar 🞑 
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Serviceförvaltningen 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

De som bor och verkar i 
kommunen skall uppleva 
allmänna platser och offentliga 
miljöer som säkra, trygga och 
attraktiva 

Målet uppnås när SCB medborgarundersökning 
och polisens trygghetsmätning visar att trygghet 
ökar 

- - 0 

Medborgarundersökningen – viktigt i 
boendemiljön (tyst och lugnt, platser för barn att 
leka på, närhet till natur inkl. parker, finns 
parkeringsmöjligheter) 

- - 0 

Medborgarundersökningen – Nöjdhet med 
skötseln av kommunens utomhusmiljöer 

- - 0 

Aktiviteter Status 

Verka för utbyggnad av E65 ✔ 

Verka för tidigare och senare förbindelser med tåg och buss ✔ 
Verka för kortare responstid för ambulans ✔ 
Fullborda ringleden runt Skurup 🞑 
Fortsatt beskärning av buskage för tryggare miljö 🞑 
Verka för utbyggnad av Ystadbanan ✔ 
Utöka kameraövervakning ✔ 
Förbättra trafiksäkerheten inklusive belysning på gång- och cykelvägar ✔ 
Verka för planskild korsning i Skurup ✔ 
Utveckla kollektivtrafik norr- och söderut 🞑 

Ett rikt kultur- och fritidsliv 

Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Medborgarundersökningen – Nöjdhet med 
bibliotekets utbud och främjande av lokalt kulturliv 

- - 0 

Medborgarundersökningen - Nöjdhet med 
kommunens utbud av idrotts- och 
fritidsverksamhet  

- - 0 

Aktiviteter Status 

Utomhusscen Stadsparken ✔ 

Knyta ihop Svaneholm till Skåneleden bla genom utveckling av Kustleden ✖ 
Lekplats i Svaneholm i samverkan med Andelsföreningen 🞑 
Verka för att utveckla föreningslivet ✔ 
Utveckla Biorama ✖ 
Satsa på lekplatsstrategi med temalekplatser runt om i kommunen 🞇 
Skatepark på Erikstorget ✔ 
Brygga vid Mossbystrand och Bingsmarken ✔ 
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Individ- och omsorgsförvaltningen 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med  
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Stödja individen för ett tryggt 
 

Brukarundersökning daglig verksamhet LSS, 
personalen bryr sig om brukaren  

- - 0 

Brukarbedömning individ- och familjeomsorg totalt 
- helhetssyn  

- - 0 

Hur nöjd eller missnöjd är du med ditt 
äldreboende  

- - 0 

Hur nöjd eller missnöjd är du med den hemtjänst 
du har  

- - 0 

Aktiviteter Status 

Ta krafttag mot narkotika, alkohol, tobak (IFO) ✔ 

Tidigare insatser när individer har behov (IFO) ✔ 
Språkkrav i svenska för all vårdpersonal (VoO) ✔ 
Daglig utevistelse (VoO/Säbo) 🞑 
Daglig social samvaro (VoO/Säbo) 🞑 
Egentid med kontaktperson varje vecka (VoO/Säbo) 🞑 
Individanpassad omsorg (LSS/VoO) ✔ 
Minska antalet kontakter inom hemtjänsten (VoO) ✔ 
Förbättrade arbetsvillkor, minskat antal delade turer (VoO) ✔ 

Skol- och utbildningsförvaltningen 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Vi tillförsäkrar en trygg och 
stödjande lärmiljö 

Andel elever som känner sig trygga i skolan - - 0 
Andel som tycker att de får vara med och påverka 
hur man ska arbeta på lektionerna åk 8 

- - 0 

Aktiviteter Status 

Vi tillförsäkrar en trygg och stödjande lärmiljö ✔ 

Årskurs 7–9 på Rydsgårdsskolan ✔ 
Högre personaltäthet inom förskola och skola 🞇 
Driva ordning och reda ✔ 
Krafttag mot mobbare och stökiga elever ✔ 
Stärka lärarens roll i klassrummet ✔ 

Analys av måluppfyllelse 
Målet uppfylls per augusti till 100 procent och bedöms därför kunna uppnås per helår. De flesta 
indikatorer kopplat till detta mål mäts per helår. Måluppfyllelsen påverkas positivt av att Skurup 
utvecklas positivt i SKR:s servicemätning. 
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🔲 Övergripande mål: Maximera värdet för skattepengarna 
Måluppfyllelse: 7 poäng av 9 möjliga poäng. 

Kommunövergripande stab 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Vi säkerställer goda framtida 
förutsättningar för kommunens 
verksamheter genom effektiv 
styrning, planering, uppföljning 
och utvärdering 

Förändring i antal invånare sen föregående år, 
andel (%) 

0,3 <0 3 

Resultat före extraord. poster (kommunen), andel 
(%) av skatt & generella statsbidrag 

- - 0 

Soliditet kommun, (%) - - 0 

Aktiviteter Status 

Implementera planerings- och uppföljningsverktyg 🞑 

Myndighetsverksamhet 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Kostnadstäckningsgrad ska 
vara 64 % för bygg, 33 % för 
miljö och 72 % för livsmedel 

Kostnadstäckningsgrad bygg - - 0 

Kostnadstäckningsgrad miljö - - 0 

Kostnadstäckningsgrad livsmedel - - 0 

Aktiviteter Status 

Minska sjukfrånvaron 🞇 
Attrahera och bibehålla erfaren personal 🞇 
Gå igenom rutiner för att se vad som kan effektiviseras 🞑 
Minska mängden handpåläggning vid debitering 🞑 

Serviceförvaltningen 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Optimal organisation för 
genomförandet av givna 
uppdrag 

Andelen matsvinn av inköpta livsmedel i 
kommunens storköksverksamheter ska indikera 
på en nedåtgående trend 2021–2030 

- - 0 

Kostnader för skötsel av det offentliga rummet 
skall minska per kvm 

- - 0 

Aktiviteter Status 

Se över rutiner för uppföljning 🞑 
Vidareutveckla e-tjänster bla inom specialkost ✔ 
Framtagande av skötselplaner för skötsel av de offentliga miljöerna 🞑 
Utveckla kemikaliesmart städning ✔ 
Digitalisera detaljplaner ✔ 
Utveckla underhållsplaneringen ✔ 
Utveckla GIS ✔ 
Se över möjligheter till ökad samverkan ✔ 

Ledarskapet inom 
serviceförvaltningen skall 
möjliggöra medarbetarnas och 
därmed organisationens 
utveckling 

Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde  

I medarbetarenkät skall upplevelsen om 
ledarskapet förbättras i förhållande till föregående 
år 

- - 0 

Aktiviteter Status 

Ledarskapsutveckling 🞑 
Se över målstyrningen 🞑 

 
  



 

17 

Förvaltningsberättelse 

Individ- och omsorgsförvaltningen 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Kommunens resurser används 
på ett smart sätt med fokus på 
högsta effektivitet och kvalitet 

Nettokostnad ekonomisk bistånd, kr/inv  - - 0 

Kostnad äldreomsorg, kr/inv 80+ - - 0 

Aktiviteter Status 

Lättillgängliga drogtester (IFO) ✔ 

Utöka avvänjningsverksamhet (IFO) ✔ 
Utökat användande av tekniska hjälpmedel (VoO) ✔ 
Utveckla digital handel (VoO) ✔ 
Digitalisera ansökningar till försörjningsstöd (IFO) ✔ 
Göra kontinuerliga hembesök för att undvika fusk (IFO) ✔ 
Nolltolerans mot bidragsfusk (IFO) ✔ 

Skol- och utbildningsförvaltningen 

Verksamhetsmål Indikatorer 

Utveckling  
över tid/ 
utfall 

Jmf med 
kommungrupp/ 
målvärde Poäng 

Alla barn och elever lämnar 
vår utbildning som starka 
samhällsmedborgare med 
goda förutsättningar att klara 
vidare studier eller arbete 

Andel elever i åk 9 som är behöriga till gymnasiet, 
yrkesförberedande program 🡶 ⏺ 3 

Andel elever i åk 9 som uppnår minst E i alla 
ämnen 🡶 ⏺ 1 

Andel som tycker att man får den hjälp man 
behöver för att klara skolarbetet åk 8 

- - 0 

Aktiviteter Status 

Mindre administration, mer undervisning för lärarna ✔ 
Närvarokrav på SFI ✔ 

Analys av måluppfyllelse 
Målet uppfylls per augusti till 78 procent och bedöms därför kunna uppnås per helår. Goda fram-
tida förutsättningar säkerställs genom befolkningstillväxt. Förutsättningarna påverkas även 
positivt av att andelen elever i åk 9 som är behöriga till gymnasiet är bättre än kommungrupp. 
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Uppföljning av finansiella mål 
Teckenförklaring 

   Anger att målet uppnås  

  Anger att målet inte uppnås 

-    Mäts per mandatperiod 

Finansiellt perspektiv 
I kommunallagen och i lagen om kommunal redovisning finns ett regelverk för hur kommuner 
och landsting ska sköta sin ekonomiska förvaltning. Där beskrivs bland annat att kommuner ska 
ha en god ekonomisk hushållning med mål och riktlinjer för sin ekonomi och verksamhet. 
Ekonomisk hushållning handlar om att styra ekonomin både i ett kortare och i ett längre 
perspektiv. Normalt sett ska ekonomin visa ett positivt resultat på en nivå som medför att 
förmögenheten inte urholkas av inflationen. Kommunfullmäktige har antagit tre finansiella mål: 

Mål 1 
Kommande generation ska inte betala för den verksamhet som bedrivs idag.   
Målet mäts genom att balanskravsresultatet inte är negativt för respektive verksamhetsår. 
Balanskravsresultatet för kommunen prognostiseras till 11,8 mkr eftersom det är möjligt att 
avsätta medel till resultatreserven (RER). Mer information finns under balanskravsutredning. 

Mål 2 
Årets resultat ska uppgå till minst 0,25 procent av skatteintäkter och generella statsbidrag år 2023–2024. Från och 
med år 2025 skall årets resultat uppgå till minst 1 procent av skatteintäkter och generella statsbidrag. Målet ska 
mätas (uppnås) per mandatperiod, d v s inte för enskilt år. 

 
 
Mkr Utfall 

2023 
Utfall 
2024 

Prognos 
2025 

Budget 
2026 

2023 
–2026 

Resultatmål 2,7 2,8 11,8 12,3 29,6 

Resultat -5,9 -17,8 42,9 25,0 44,2 

Statsbidrag och generella bidrag 1 063,1 1 110,8 1 180,0 1 231,0 4 584,9 
Årets resultat i andel av skatteintäkter och 
generella statsbidrag -0,6 -1,6 3,7 2,1 1,0 

Det prognosticerade resultatet för 2025 uppgår till 42,9 mkr vilket är 3,7 procent av skattein-
täkter och generella bidrag. 2023 och 2024 var målet 0,25 procent och målet för 2025 och 2026 
är 1 procent vilket sammanlagt ger ett resultatmål för mandatperioden om 29,6 mkr. Eftersom 
målet mäts per mandatperiod är målet möjligt att nå, då förväntat sammanlagt resultat för 
mandatperioden uppgår till 44,2 mkr. 

Mål 3 
För kommunens investeringar inom skattefinansierad verksamhet skall självfinansieringsgraden uppgå till minst 60 
procent mätt över perioden 2023–2026. Självfinansieringsgraden får inte understiga 30 procent under ett enskilt år. 
Investeringsvolymen för avgiftsfinansierad verksamhet, vatten och avlopp, regleras av hur taxenivåerna justeras 
över en femårsperiod med tillhörande plan. 

 

 

Mkr Utfall 
2023 

Utfall 
2024 

Prognos 
2025 

Budget 
2026 

2023 
–2026 

Investeringsutrymme 61,3 53,2 159,7 110,8 385,0 

Nettoinvesteringar 100,2 93,6 88,9 98,6 381,3 

Självfinansieringsgrad % 36,7 34,1 107,7 67,4 60,6 

Målet anger i vilken grad investeringarna ska finansieras med egna medel i stället för upplånade 
medel eller minskad likviditet. Avskrivningar hänförliga till finansiell leasing elimineras i 
investeringsutrymmet då de inte är likviditetspåverkande. Tack vare ett betydligt starkare 
prognosticerat resultat 2025 än 2023 och 2024 överstiger självfinansieringsgraden 60 procent 
för perioden 2023–2026 förutsatt att budget 2026 uppnås. I nettoinvesteringsbudget 2026 
hanteras inte investeringar om 39,1 mkr som är budgeterade 2025 men ej kommer genomföras. 
Flyttas dessa investeringar till kommande år bör övriga planerade investeringar minskas med 
motsvarande belopp. Minskas ej investeringstakten behöver kommunens resultat kommande 
år vara högre än budgeterat för att målet skall nås. 
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Sammanfattande bedömning av god ekonomisk hushållning 
Bedömningen om kommunens utveckling ligger i linje med god ekonomisk hushållning ska 
grundas på en sammanvägning av utfallet i förhållande till inriktning på god ekonomisk 
hushållning.  

Skurup har i många fall en kostnadseffektiv verksamhet i kombination med god kvalitet och ett 
brett utbud av tjänster. Kommunen har en hög ambitionsnivå och står inför stora investeringar i 
lokaler och infrastruktur, vilket på sikt kommer öka driftskostnaderna och avskrivningarna. 
Befolkningsstrukturen innebär också att de grupper som efterfrågar kommunal service ökar, 
vilket kommer att leda till ökade kostnader. För att inte hamna i en situation med negativa 
resultat kommer det att krävas god planering framöver.  

Av totalt 3 övergripande mål förväntas samtliga mål uppnås. Den totala måluppfyllelsen uppgår 
per augusti till 81 procent. 

Av de tre finansiella målen för god ekonomisk hushållning mäts ett varje år och två mer lång-
siktigt per mandatperiod.  

Mål 1 som mäts under 2025 uppnås, balanskravsresultatet är inte negativt.  

Mål 2 som avser positivt resultat mäts långsiktigt per mandatperiod. Kommunen har möjlighet 
att uppnå målet trots ett negativt resultat år 2023 och 2024, tack vare ett starkt positivt resultat 
2025 och 2026. 

Mål 3 som avser investeringstakt mäts långsiktigt per mandatperiod. Tack vare ett starkt 
prognosticerat resultat 2025 och budgeterat 2026 bedöms målet att nås.   

Den sammanfattande bedömningen avseende de finansiella målen är att kommunen trots 
tidigare års svaga resultat, nu bedöms ha förutsättningar att uppnå god ekonomisk hushållning 
för hela perioden 2023–2026. Det förutsätter dock att budgeten för 2026 uppnås och 
investeringstakten anpassas till rådande ekonomiska förutsättningar. Resultatet för 2025 
förväntas bli starkt positivt, vilket bidrar till ett positivt balanskravsresultat, ett förbättrat 
resultat i andel av skatteintäkter och generella bidrag och en förbättrad självfinansieringsgrad 
för investeringar. 

Bedömningen av god ekonomisk hushållning sker utifrån kommunfullmäktiges mål i både ett 
verksamhetsperspektiv och ett finansiellt perspektiv. Det finansiella perspektivet bedöms nu 
vara i linje med fullmäktiges mål för perioden i och med att tre av tre mål förväntas bli uppfyllda. 

Bedömningen av verksamhetsmålen är ännu inte fullt ut möjlig att göra, men för att uppnå god 
ekonomisk hushållning krävs att båda perspektiven är uppfyllda. 

Sammanvägt bedöms kommunen ha goda möjligheter att uppnå god ekonomisk hushållning för 
perioden 2023–2026. 
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Ekonomisk analys 
Den ekonomiska analysen bygger på fyra perspektiv; resultat, kapacitet, risk och kontroll och 
fokuserar främst på avvikelsen mellan den väntade utvecklingen och den planerade 
(budgeterade) utvecklingen. 

Resultat 
Nyckeltalen syftar till att visa vilken balans kommunkoncernen och kommunen haft över sina 
intäkter och kostnader under året och över tiden. 

Intäkt- och kostnadsutveckling 
En grund i god ekonomisk hushållning är att intäkterna överstiger kostnaderna och att det finns 
marginaler för att finansiera investeringar, värdesäkra anläggningstillgångar och beakta 
pensionsåtaganden. 

Det ställer krav på balans mellan löpande intäkter och kostnader. Tabellerna nedan visar 
förväntad intäkts- och kostnadsutveckling för kommunkoncernen och för kommunen. 
 

Intäkts- och kostnadsutveckling i kommunkoncernen 

Mkr 
Bokslut 

2024 

Prognos 
2025 

Förändring Förändring 
(%) 

Verksamhetens nettokostnader -1 071,0 -1 072,5 -1,5 0,1 

Skatteintäkter och generella bidrag 1 110,8 1 180,0 69,2 6,2 

Intäkts- och kostnadsutveckling i kommunen 

Mkr 
Bokslut 

2024 

Prognos 
2025 

Förändring Förändring 
(%) 

Verksamhetens nettokostnader -1 091,5 -1 105,0 -13,5 1,2 

Skatteintäkter och generella bidrag 1 110,8 1 180,0 69,2 6,2 

Tabellerna visar att 2025 förväntas verksamhetens nettokostnader ökat med 0,1 procent i 
kommunkoncernen och 1,2 procent i kommunen medan skatteintäkterna förväntas öka med 6,2 
procent. Detta bidrar till att stärka kommunens ekonomi efter några år med negativa resultat.  

Kapacitet 
Kapaciteten visar vilken möjlighet kommunkoncernen och kommunen har att möta finansiella 
svårigheter på lång sikt.  

Soliditet 
Soliditeten är ett sätt att mäta kommunens långsiktiga finansiella handlingsutrymme. Måttet 
visar hur stor andel av tillgångarna som är finansierade med ackumulerade årliga över- och 
underskott. Ett kriterium för god ekonomisk hushållning är att soliditeten över en längre period 
inte försvagas, utan behålls eller utvecklas i positiv riktning.  

Soliditet inkl. ansvarsförbindelsen 

% 
Bokslut 

2024 
Budget 

2025 
Prognos 

 2025 
Kommunkoncernen 20,8 25,1 22,0 

Kommunen 16,4 31,4 18,2 

Både kommunen och kommunkoncernen visar en förväntad positiv utveckling av soliditeten 
under 2025, vilket stärker den finansiella ställningen. För kommunen är förbättringen särskilt 
markant, vilket är ett tydligt tecken på återhämtning efter två svaga år. 

Befolkningsutveckling 
En viktig faktor i kommunens ekonomiska utveckling är förändringen i invånarantal. Ökat antal 
invånare ger högre skatteintäkter men också ökade kostnader i form av investeringar och 
kommunal service.  

Per 31 augusti 2025, enligt uppgifter från SCB, har invånarantalet i Skurups kommun ökat med 
46 invånare sedan 31 december 2024. En ökning från 17 099 till 17 145 invånare. 
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Risk 
Det tredje perspektivet analysen utgår ifrån är risk där nyckeltalen visar vilka risker som 
föreligger som kan påverka kommunkoncernens och kommunens resultat och kapacitet. 

Låneskulder 

Kr/invånare 
Bokslut 

2024 
Budget 

2025 
Utfall 

250831 
Kommunkoncernen 80 042 123 486 96 600 

Kommunen 82 601 46 684 81 091 

På grund av höga investeringar de senaste åren har ytterligare upplåning krävts inom kommun-
koncernen, vilket återspeglas i en ökad låneskuld per invånare. Även om budgeten för 2025 
indikerade en ännu högre skuldsättning, visar utfallet i kommunkoncernen per den 31 augusti 
2025 att skulden ökat i en något långsammare takt än planerat. För kommunen har de lång-
fristiga skulderna minskat något jämfört med bokslutet 2024 och i kombination med att 
invånarantalet har ökat, vilket innebär att skulden fördelas på fler personer, påverkas nyckel-
talet positivt. Budget 2025 för kommunen inkluderar inte leasingskulder, vilket gör att nyckel-
talet för låneskuld per invånare framstår som lägre än både bokslutet 2024 och utfallet i april 
2025. 

De finansiella riskerna bedöms främst utgöras av ränterisk. Genom en spridning av ränte-
bindningstiderna och kommunfullmäktiges beslut om mål för självfinansieringsgraden av 
investeringarna är den finansiella risken hanterad. Prognosticerad räntekostnad i koncernen har 
minskat till 52,9 mkr för 2025 från 58,5 mkr per bokslut 2024. 

Pensionsförpliktelser och pensions-medelsförvaltning 

Mkr 
Bokslut 

2024 
Budget 

2025 
Utfall 

250831 
Avsättning för pensioner inklusive löneskatt 26,4 22,6 27,7 

Ansvarsförbindelser inklusive löneskatt 222,8 220,9 224,6 

Finansiella placeringar (bokfört värde) 0,0 0,0 0 

Finansiella placeringar (marknadsvärde) 0,0 0,0 0 
I verksamheten återlånade medel.  
Totala förpliktelser och Finansiella placeringar (bokfört värde) 249,2 243,5 252,3 

Ansvarsförbindelsen är inte tryggad, utan pensionsförpliktelsen har återlånats i verksamheten, 
vilket innebär att utbetalningarna kostnadsförs löpande under redovisningsåret. Som ett 
resultat av att pensionsutbetalningarna ökar för pensioner hänförbara till ansvarsförbindelsen 
har skulden sedan 2014 minskat. Sedan 2023 har skulden dock ökat på grund av ränte- och 
prisbasbeloppsuppräkningar. Förutom utbetalningar, ränta och prisbasbelopp påverkas 
skulden av livslängdsantagande och aktualiseringsgrad. 

Kontroll 
Den fjärde aspekten för finansiell bedömning är kontroll som visar vilken kontroll kommun-
koncernen och kommunen har över den finansiella utvecklingen. Budgetavvikelsen analyseras 
separat för kommunen respektive bolagskoncernen. 

Kommunen  
Verksamheternas prognosticerade budgetavvikelser sammanfattas nedan. 

Budgetavvikelser, verksamheterna 

Mkr 
Prognos 

2025 
Budget 

2025 
Avvikelse 

2025 
Kommunövergripande stab 72,6 73,3 0,8 

Myndighetsverksamhet 3,3 3,1 -0,2 

Serviceförvaltningen 86,7 92,3 5,6 

Individ- och omsorgsförvaltningen 381,0 385,9 4,9 

Skol- och utbildningsförvaltningen 587,8 581,8 -6,0 

Centralt samt finansiering -57,0 -52,9 4,1 

Justering -59,2 -59,2 0,0 

Summa 1 015,2 1 024,4 9,2 
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Total prognostiserad budgetavvikelse för verksamheterna uppgår till 9,2 mkr i kommunen. 
Kommunövergripande stab, Serviceförvaltningen och Individ- och omsorgsförvaltningen visar 
positiva budgetavvikelser medan Myndighetsverksamheten och Skol- och utbildnings-
förvaltningen visar negativa budgetavvikelser. Myndighetsverksamheten har tagit fram en 
åtgärdsplan för att nå budget i balans. Inom skol- och utbildningsförvaltningen härrör avvikelsen 
till extern gymnasieverksamhet vilket är undantaget från kravet om åtgärdsplan vid negativa 
budgetavvikelser.  Den positiva budgetavvikelsen inom centralt och finansiering beror främst 
på markförsäljningar. Se även avsnitt under driftsredovisning. Analyser till respektive 
verksamhet återfinns i Bilaga 1 ”Redovisning av Verksamheterna och bolagen”. 

Budgetavvikelser, kommunen 

Mkr 

Prognos 
2025 

Budget 
2025 

Avvikelse 
2025 

Verksamhetens nettokostnader -1 015,2 -1 024,4 9,2 

Avskrivningar -89,8 -89,8 0,0 

Skatter och kommunalekonomisk utjämning 1 180,0 1 161,2 18,8 

Finansnetto -32,2 -35,4 3,2 

Summa budgetavvikelser, kommunen 42,9 11,6 31,3 

Verksamhetens nettokostnader 
Verksamhetens prognostiserade nettokostnad är 9,2 mkr lägre än budget. De prognosticerade 
intäkterna är högre än budget på grund av försäljning av exploateringsfastigheter samt högre 
prognosticerade statsbidrag än budget. Även de prognosticerade kostnaderna är högre än 
budget, men inte i samma utsträckning som intäkterna. Avvikelsen är hänförlig till anskaffnings-
kostnad för sålda exploateringsfastigheter. 

Avskrivningar 
Avskrivningar prognosticeras i enlighet med budget. 

Skatter, statsbidrag och kommunalekonomisk utjämning 
Budgetavvikelsen på skatter och kommunalekonomisk utjämning uppgår till +18,8 mkr. Skatte-
prognosen för 2025 visar 3,2 mkr lägre intäkter än budgeterat, vilket främst beror på att antalet 
arbetade timmar inte ökar samt att skatteunderlaget reviderats ned till följd av svagare 
konjunktur. Även avräkningen för 2024 bidrar negativt med 0,6 mkr på grund av lägre 
beskattningsutfall än tidigare antagits. Kommunalteknisk utjämning och generella bidrag avviker 
med +22,6 mkr. Avvikelsen är främst hänförlig till högre kostnadsutjämningsbidrag. Det har 
även tillkommit ett generellt bidrag från Socialstyrelsen som inte var budgeterad för. 

Finansnetto 
Finansnettot visar en positiv avvikelse mot budget med 3,2 mkr. Avvikelsen är hänförlig en över-
skottsutdelning från Kommuninvest samt lägre räntekostnader till följd av lägre räntesats och 
lägre upplåningstakt än budgeterat. 

Koncernbolag  
Koncernbolagens prognosticerade budgetavvikelser sammanfattas nedan. 

Budgetföljsamhet, koncernbolag 

Mkr 
Prognos 

2025 

Budget 
2025 

Avvikelse 
2025 

Skurups kommunhus AB 0,0 0,0 0,0 

Skurup Kommunala AB 5,7 5,7 0,0 

Skurupshem AB -1,5 -5,0 3,5 

Skurups Elverk AB 11,7 5,1 6,6 

Skurups Energihandel AB 1,1 0,1 1,0 

Summa 17,0 5,9 11,1 

Koncernbolagen prognosticerar ett sammanlagt resultat om 17,0 mkr vilket är 11,1 mkr mer än 
budget. Överskottet är främst hänförligt att Skurups Elverk AB som prognosticerar lägre elnäts-
kostnader samt återföring av en nedskrivning av fibernätet. Skurup Kommunala AB har ett 
budgeterat underskott men prognosen visar 3,5 mkr bättre än budget på grund av förväntat 
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bättre ränteläge. Analyser till respektive bolag återfinns i Bilaga 1 ”Redovisning av 
Verksamheterna och bolagen”.   



 

24 

Förvaltningsberättelse 

Driftredovisning 
Tkr  Grund- 

Budget 
2025 

Kompl. / 
Tilläggs- 

budget 
2025 

Tilläggsanslag 
och tekn. korr  

2025 
Budget 

2025 
Prognos 

2025 
Avvikelse 

2025 

201 Politisk verksamhet 11 263   0   95   11 358   12 158   -800   

203 Revision 1 313   0   0   1 313   1 313   0   

204 Överförmyndare  1 797   0   39   1 836   2 336   -500   

206 Kompletteringstrafik 528   0   0   528   528   0   

210 Avgifter till intresseorganisationer 1 575   0   0   1 575   1 525   50   

213 Kommunutveckling, administration 48 669   0   3 775   52 444   50 794   1 650   

215 BUF, miljö- och trivselåtgärder i skolan 404   0   0   404   301   103   

221  Trygghet 3 538   0   59   3 597   3 597   0   

222 Migrations- och integrationsverksamhet 247   0   0   247   0   247   

 Kommunövergripande stab 69 334   0   3 968   73 302   72 552   750   

311 Bygglovsverksamhet -671   0   166   -505   -105   -400   

316 Miljö och hälsa, tillsynsverksamhet 3 223   0   165   3 388   3 188   200   

351 Alkoholhandläggning  189   0   37   226   226   0   

 Myndighetsverksamhet 2 741   0   368   3 109   3 309   -200   

401 
Gemensamma resurser, 
Serviceförvaltningen 2 500   0   8   2 508   2 508   0   

402 Näringsliv 1 300   0   24   1 324   1 324   0   

403 Tillväxt och utveckling 23 413   0   694   24 107   24 107   0   

411 Räddningstjänst 9 228   0   3 054   12 282   12 282   0   

412 Mark- och lokalförsörjning 5 200   0   39   5 239   4 239   1 000   

420 Kommunteknik, affärsdrivande verksamhet 0   0   0   0   -3 600   3 600   

421 
Kommunteknik, skattefinansierad 
verksamhet 17 000   0   28 812   45 812   44 812   1 000   

422 Avfall 0 0 0 0 0 0 

448 Måltidsservice 0   0   1 049   1 049   1 049   0   

 Serviceförvaltningen 58 641   0   33 680   92 321   86 721   5 600   

633 
Gemensamma resurser, Individ- och 
omsorgsförvaltningen 13 410   0   179   13 589   13 289   300   

637 Vård och omsorg 225 652   0   6 241   231 893   225 493   6 400   

642 LSS 73 676   0   1 337   75 013   76 813   -1 800   

645 Förebyggande insatser 0   0   0   0   0   0   

646 Individ- och familjeomsorg 64 380   0   1 055   65 435   65 435   0   

 Individ- och omsorgsförvaltningen 377 118   0   8 812   385 930   381 030   4 900   

800 
Gemensamma resurser, Skol- och 
utbildningsförvaltningen 12 441   0   706   13 147   13 147   0   

810 Förskola 139 395   0   3 218   142 613   142 113   500   

820 Grundskola 241 206   0   10 874   252 080   252 080   0   

830 Fritidshem 31 430   0   473   31 903   31 403   500   

835 Anpassad grundskola 14 209   0   0   14 209   14 209   0   

840 Vuxenutbildning 11 743   0   401   12 144   12 144   0   

850 Nils Holgerssongymnasiet 0   0   0   0   0   0   

855 Gymnasieverksamhet, extern 98 146   0   0   98 146   105 146   -7 000   

860 Kultur och fritid 16 891   0   699   17 590   17 590   0   

 Skol- och utbildningsförvaltningen 565 461   0   16 371   581 832   587 832   -6 000   

 Verksamhetens driftkostnader 1 073 295   0   63 199   1 136 494   1 131 444   5 050   

 Löneavtal 14 468 0 -17 268 -2 800 0 -2 800 

 Semester-, övertids- och timlöneskuld 1 000 0 0 1 000 1 000 0 

 Pensionskostnader inklusive löneskatt 77 500 0 0 77 500 77 500 0 

 Nedskrivning av kundfordran 500 0 0 500 500 0 

 Internfinansiering av kapitalkostnader  -37 800 0 -45 931 -83 731 -83 731 0 

 Internfinansiering av personalomkostnader -48 191 0 0 -48 191 -48 191 0 

 Finansiell leasing 2 070 0 0 2 070 2 070 0 

 Kommunstyrelsen disposition 750 0 0 750 750 0 

 Markförsäljningar 0 0 0 0 -6 400 6 400 

 Momsersättning 0 0 0 0 -500 500 

160 Centralt samt finansiering 10 297 0 -63 199 -52 902 -57 002 4 100 

 Justering finansiella poster 0 0 -59 200 -59 200 -59 200 0 

 
Verksamhetens driftkostnader enligt 
resultaträkningen 1 083 592 0 -59 200 1 024 392 1 015 242 9 150 
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Under året har tekniska korrigeringar gjorts avseende PO, hyror och förvaltningsområden. 
Helårsprognosen visar en avvikelse från budgeten på +9,2 mkr. Kommunövergripande stab 
prognosticerar en budgetavvikelse om + 0,8 mkr vilket främst är hänförligt till lägre personal-
kostnader samt lägre kostnader för ledningssystem. Myndighetsverksamheten visar en 
budgetavvikelse om -0,2 mkr vilket beror på mindre bygglovsansökningar än budgeterat. 
Serviceförvaltningens prognosticerade överskott om 5,6 mkr beror på minskade drifts-
kostnader till följd av energibesparande åtgärder i fastigheterna, lägre drifts- och kapital-
kostnader inom VA-verksamheten samt vakant tjänst inom skattefinansierad kommunteknik. 
Individ- och omsorgsförvaltningen prognosticerar ett överskott om 4,9 mkr som främst är 
hänförligt till minskade behov hos kommuninvånarna samt ökade stimulansmedel. Avvikelsen 
inom Skol- och utbildnings-förvaltningen om -6,0 beror på ökat elevantal, ökat elevantal i 
anpassad gymnasieskola samt ökade programpriser. Överskottet om 4,1 mkr inom central och 
finansiering beror främst på markförsäljningar. För mer information om kommunens 
verksamheter, se bilaga 1 ”Redovisning av verksamheterna och bolagen”. 

Investeringsredovisning 
Tkr Ursprunglig 

Budget 
2025 

Budget 
 från 2024 

och TA 
2025 

Budget 
2025 

Prognos 
2025 

Avvikelse 
2025 

SKATTEFINANSIERAD  
VERKSAMHET      

Kommunövergripande stab 5 000 2 012 7 012 6 592 420 

Myndighetsverksamheten 0 0 0 0 0 

Serviceförvaltningen 63 695 36 396 100 091 61 690 38 401 

Individ- och omsorgsförvaltningen 7 550 1 250 8 800 8 500 300 

Skol- och utbildningsförvaltningen 10 855 1 300 12 155 12 155 0 
Summa skattefinansierad  
verksamhet 87 100 40 958 128 058 88 937 39 121 

AVGIFTSFINANSIERAD  
VERKSAMHET      

VA-investeringar 45 500 59 186 104 686 63 900 40 786 
Summa avgiftsfinansierad  
verksamhet 45 500 59 186 104 686 63 900 40 786 

Totala investeringar 132 600 100 144 232 744 152 837 79 907 

Enligt kommunstyrelsens beslut (KS 2024.336) har 53,4 mkr överförts från budgeten från 2023. 
Av dessa kvarstår 3,9 mkr och resterande har överförts till budget 2026 enligt kommun-
styrelsens beslut (KS 2025.369). Enligt samma beslut har 96,2 mkr överförts från budgeten för 
2024 avseende ej slutförda projekt. Den totala upparbetade summan per den 31 augusti 2025 är 
49,0 mkr. Prognosen för investeringar under året uppgår till 152,8 mkr vilket är 79,9 mkr lägre 
än budget. Denna avvikelse är främst hänförlig till serviceförvaltningen och VA-verksamheten. 
Orsaken till avvikelsen är främst att olika besked inväntas. Den prognosticerade genom-
förandegraden är 65,7 procent. För ytterligare information om årets investeringar hänvisas till 
bilaga 2, “Investerings- och exploateringsredovisning”. 
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Balanskravsresultat 
Balanskrav 
Enligt kommunallagen ska kommuner och landsting ha god ekonomisk hushållning i sin 
verksamhet. Kommunallagens krav på ekonomisk balans (kommunallagen 8 kap. 4 §) innebär 
att kommunens intäkter måste överstiga kostnaderna varje enskilt år. Ett eventuellt underskott 
mot balanskravet ska återställas inom de kommande tre budgetåren. Kommunfullmäktige kan 
med hänvisning till synnerliga skäl besluta att inte återställa hela eller delar av ett underskott. 
Skälen ska då tydligt specificeras i förvaltningsberättelsen i årsredovisningen.  

Resultatutjämningsreserv/Resultatreserv 
Det finns möjlighet för kommunen att reservera delar av ett positivt resultat i en resultatreserv, 
vilket skapar långsiktig finansiell stabilitet och möjliggör omfördelning av resultat över tid. Syftet 
är att stärka kommunens ekonomiska handlingsutrymme och hantera tillfälliga ekonomiska 
variationer. Från och med räkenskapsåret 2024 gäller nya regler: den tidigare resultat-
utjämningsreserven (RUR) avvecklas och ersätts av resultatreserven (RER). Kommunfullmäktige 
har nu antagit riktlinjer för hanteringen av resultatreserven, i enlighet med kommunallagen. 
Reservering till resultatreserven får göras med högst ett belopp som motsvarar det lägsta av 
den del av årets resultat eller den del av årets resultat efter balanskravsjusteringar som över-
stiger en procent av summan av skatteintäkter samt generella statsbidrag och utjämning. 
Resultatreserven får totalt uppgå till högst fem procent av summan av skatteintäkter, generella 
statsbidrag och utjämning. 

Resultatreserv (RER) 

Mkr 
Bokslut 

2023 
Bokslut 

2024 
Prognos 

2025 

Ingående värde 0 0 0 

Årets reservering till RER 0 0 29,8 

Disponering av RER 0 0 0 

Utgående värde 0 0 29,8 

Utgående värde som andel av skatteintäkter och kommunal utjämning, % 0 0 2,5 

En procent av summan av skatteintäkter, generella statsbidrag och utjämning beräknas i 
prognosen för 2025 till 11,8 mkr. Det innebär att kommunen får reservera det belopp av årets 
resultat efter balanskravsjusteringar som överstiger 11,8 mkr. Reserven får totalt uppgå till 59,0 
mkr under 2025. 

Resultatutjämningsreserv (RUR) 

Mkr 
Bokslut 

2023 
Bokslut 

2024 
Prognos 

2025 

Ingående värde 100,3 93,5 74,7 

Årets reservering till RUR 0 0 0 

Disponering av RUR 6,8 18,8 0 

Utgående värde 93,5 74,7 74,7 

Utgående värde som andel av skatteintäkter och kommunal utjämning, % 9,0 6,7 6,3 

Under 2025 krävs ingen disponering av resultatutjämningsreserven och kvarvarande medel 
uppgår till 74,7 mkr. 

Riktlinjerna för disponering av resultatutjämningsreserven (RUR) omfattar hanteringen av 
kvarvarande medel vilka kan nyttjas fram till 2033. 
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Räkenskaperna 

Balanskravsresultat 
Vid beräkningen av balanskravsresultatet ska årets resultat rensas från poster som inte härrör 
från den egentliga verksamheten. Det gäller till exempel realisationsvinster vid försäljning av 
anläggningstillgångar samt orealiserade vinster i värdepapper.  

Balanskravsutredning 

Mkr 
Bokslut 

2023 
Bokslut 

2024 
Prognos 

 2025 

Årets resultat -5,9 -17,8 42,9 

Reducering av samtliga realisationsvinster -0,8 -1,0 -1,3 

Vissa realisationsvinster enligt undantags-möjligheter 0,0 0,0 0,0 

Vissa realisations-förluster enligt undantagsmöjligheter 0,0 0,0 0,0 

Orealiserade förluster i värdepapper 0,0 0,0 0,0 

Återföring av orealiserade förluster i värdepapper 0,0 0,0 0,0 

Årets resultat efter balanskravsjusteringar -6,8 -18,8 41,6 

Reservering till resultatreserv (RER) 0,0 0,0 29,8 

Disponering från resultatutjämningsreserv (RUR) 6,8 18,8 0,0 

Balanskravsresultat 0,0 0,0 11,8 

Årets resultat efter balanskravsjusteringar uppgår till 41,6 mkr. Avsättning till resultatreserven 
kan göras med 29,9 mkr vilket ger ett balanskravsresultat om 11,8 mkr. 
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Förvaltningsberättelse 

Finansiella rapporter 

Resultaträkning 
Mkr 

 
Sammanställd 

redovisning 
Kommunen 

  Not 
Utfall 

240831 
Utfall 

250831 
Prognos 

2025 
Utfall 

240831 
Utfall 

250831 
Bokslut 

2024 
Budget 

2025 
Prognos 

2025 
Avvikelse 

2025 
Verksamhetens 
intäkter  293,9 318,3 466,1 218,0 225,6 339,1 315,0 335,0 20,0 
Verksamhetens 
kostnader 2 -902,0 -928,6 -1 430,1 -893,1 -871,2 -1 343,5 -1 339,4 -1 350,2 -10,8 

Avskrivningar  -61,6 -70,9 -108,5 -32,7 -60,8 -87,1 -89,8 -89,8 0,0 
Verksamhetens 
nettokostnader   -669,7 -681,2 -1 072,5 -707,8 -706,4 -1 091,5 -1 114,2 -1 105,0 9,2 

Skatteintäkter  552,2 575,6 863,6 552,2 575,6 827,0 867,4 863,6 -3,8 
Generella statsbidrag 
och utjämning 3 189,4 210,9 316,4 189,4 210,9 283,8 293,8 316,4 22,6 
Verksamhetens 
resultat  71,9 105,2 107,5 33,8 80,1 19,3 47,0 75,0 28,0 

Finansiella intäkter  1,9 2,1 5,4 4,0 4,4 12,7 7,8 9,1 1,3 

Finansiella kostnader  -34,1 -32,1 -50,3 -14,2 -27,4 -49,8 -43,2 -41,3 1,9 
Resultat efter 
finansiella poster  39,7 75,2 62,7 23,6 57,0 -17,8 11,6 42,9 31,3 

Extraordinära poster  4  0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Årets resultat   39,7 75,2 62,7 23,6 57,0 -17,8 11,6 42,9 31,3 
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Räkenskaperna 

Balansräkning 
Mkr 

  
Sammanställd redovisning Kommunen 

  Not 
Utfall 

240831 
Utfall 

250831 
Bokslut 

2024 
Utfall 

240831 
Utfall 

250831 
Bokslut 

2024 

TILLGÅNGAR         
Anläggningstillgångar         
Immateriella tillgångar  5,8 5,6 6,3 5,3 4,5 5,1 

Materiella tillgångar        
Mark, byggnader och tekniska 
anläggningar  2 480,2 2 792,0 2 688,3 1 067,3 1 820,7 1 822,4 

Djur, maskiner och inventarier  80,2 89,3 91,8 79,9 79,6 89,6 

Finansiella tillgångar  28,9 29,5 27,1 83,4 83,4 83,4 

Summa anläggningstillgångar  2 595,1 2 916,4 2 813,5 1 235,9 1 988,2 2 000,4 

Bidrag till statlig infrastruktur  0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Omsättningstillgångar        
Förråd, lager och 
exploateringsfastigheter  30,5 22,2 29,8 30,4 21,7 29,4 

Fordringar  155,6 130,7 137,6 147,0 116,6 116,0 

Kortfristiga placeringar  0,0  0,0 0,0 0,0 0,0 

Kassa och bank  150,0 218,3 185,3 72,5 141,2 112,7 

Summa omsättningstillgångar  336,1 371,2 352,8 249,9 279,5 258,1 

SUMMA TILLGÅNGAR  2 931,2 3 287,6 3 166,2 1 485,8 2 267,7 2 258,5 

EGET KAPITAL, 
AVSÄTTNINGAR OCH SKULDER        

Eget kapital        

Årets resultat   0,0 75,2 -5,6 23,6 57,0 -17,8 

Resultatutjämningsreserv  93,5 74,7 74,7 93,5 74,7 74,7 

Övrigt eget kapital   783,8 806,8 812,4 549,9 517,5 535,3 

Summa eget kapital   877,3 956,7 881,5 667,0 649,2 592,2 

Avsättningar        
Avsättning för pensioner inklusive 
löneskatt  25,6 28,7 27,5 25,6 27,7 26,4 

Andra avsättningar  14,9 25,1 25,0 0,3 0,3 0,3 

Summa avsättningar  40,5 53,8 52,5 25,9 28,0 26,7 

Skulder        

Långfristiga skulder  1 655,7 1 656,2 1 368,6 610,6 1 390,3 1 412,4 

Kortfristiga skulder 2 318,0 620,9 863,6 182,3 200,2 227,2 

Summa skulder  1 973,7 2 277,1 2 232,2 792,9 1 590,5 1 639,6 

SUMMA EGET KAPITAL, 
AVSÄTTNINGAR OCH SKULDER  2 891,5 3 287,6 3 166,2 1 485,8 2 267,7 2 258,5 

Panter och ansvarsförbindelser        

Panter  0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Ansvarsförbindelser  0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
Pensionsförpliktelser KPA inklusive 
visstid förtroendevalda  226,8 224,6 222,8 226,8 224,6 222,8 
Borgen gentemot kommunala bolag, 
övriga förpliktelser 6 1 225,6 1 379,2 1 284,8 1 225,6 1 379,2 1 284,8 
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Räkenskaperna 

Noter 

Not 1 Redovisningsprinciper 
Samma redovisningsprinciper och beräkningsmetoder som användes i årsredovisningen 
tillämpas vid upprättande av delårsrapporten.  

Not 2 Säsongsvariationer och cykliska effekter 
Det förekommer säsongsvariationer i lönekostnader på grund av varierande uttag av semester-
löneskulden. Kalenderår är både intjänande år och semesterår för semesterledighet. Merparten 
av semestern förläggs under sommaren varvid ersättning för semesterdagar som ännu inte 
tjänats in betalas ut. Detta medför cykliska effekter av semesterlöneskulden där skulder 
minskat per 31 augusti jämfört med vid årets början, men det kommer åter att öka under 
resterande månader av året. 

Not 3 Erhållna men ännu ej intäktsredovisade generella statsbidrag 
Inga erhållna men ännu ej intäktsredovisade generella statsbidrag. 

Not 4 Jämförelsestörande och extraordinära poster 
Mkr Sammanställd redovisning Kommunen 

 
Utfall 

240831 
Utfall 

250831 
Bokslut 

2024 
Prognos 

2025 
Utfall 

240831 
Utfall 

250831 
Bokslut 

2024 
Prognos 

2025 
I resultatet ingår         
Försäljning av 
exploateringsfastigheter -1,3 1,3 2,3 5,1 -1,3 1,3 2,3 5,1 
Summa  -1,3 1,3 2,3 5,1 -1,3 1,3 2,3 5,1 

Not 5 Ändrade uppskattningar och bedömningar 
Inga ändrade uppskattningar och bedömningar som redovisats under tidigare räkenskapsår 
som har väsentlig effekt på aktuell rapportperiod. 

Not 6 Förändringar i väsentliga ansvarsförbindelser som inträffat efter räkenskapsårets 
början 
Mkr Sammanställd redovisning Kommunen 

 
Utfall 

240831 
Utfall 

250831 
Bokslut 

2024 
Utfall 

240831 
Utfall 

250831 
Bokslut 

2024 
Borgen mot kommunens helägda bolag       

Skurupshem AB 373,3 370,0 372,4 373,3 370,0 372,4 

Skurups Kommunala AB 625,0 775,0 680,0 625,0 775,0 680,0 

Skurups Elverk AB 176,3 174,6 176,3 176,3 174,6 176,3 

Summa borgen mot kommunens helägda 
bolag 1 174,5 1 319,6 1 228,7 1 174,5 1 319,6 1 228,7 
Övriga ansvars och borgensförbindelser             

Riksbyggens Brf Skurupshus 8 0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Skurups Folkets Park 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 

Västra Nöbbelöv byalag 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 0,2 

SYSAV 1,2 1,0 1,0 1,2 1,0 1,0 

Sydvatten 49,5 58,2 54,7 49,5 58,2 54,7 

Summa övriga ansvars- och 
borgensförbindelser 51,1 59,6 56,1 51,1 59,6 56,1 
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Räkenskaperna 

Not 7 Koncernmellanhavanden 
Koncerninterna förhållanden  

  
 

 
Koncernbidrag Aktieägatillskott Utdelning 

Enhet/ Ägd andel Givna  Mottagna Givna  Mottagna Givna  Mottagna 
Kommunen 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
             
Skurups Kommunhus AB / 100% 0,0 0,0 3,2 0,0 0,0 0,0 

Skurupshem AB / 100% 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Skurup Kommunala AB / 100% 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Skurups Elverk AB / 100% 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Skurups Energihandel AB / 100% 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

 

 Försäljning Lån 
Räntor & 

Borgensavgift Borgen 

Enhet/ Ägd andel Intäkt Kostnad Givna  Mottagna Intäkt Kostnad Givna  Mottagna 
Kommunen 12,6 66,3 3,0 7,0 3,1 0,0 1 322,5 0,0 
                 
Skurups Kommunhus AB / 100% 1,4 1,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Skurupshem AB / 100% 15,5 5,6 1,8 2,0 0,0 1,1 0,0 372,8 

Skurup Kommunala AB / 100% 46,4 3,9 0,0 1,0 0,0 1,4 0,0 775,0 

Skurups Elverk AB / 100% 3,0 1,9 5,2 0,0 0,0 0,6 0,0 174,7 

Skurups Energihandel AB / 100% 0,0 0,2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 
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Räkenskaperna 

Ord och uttryck 
ANLÄGGNINGSTILLGÅNGAR är tillgångar av-
sedda för stadigvarande innehav, såsom 
fastigheter, fordon, maskiner och andra 
inventarier. 

ANLÄGGNINGSKAPITALET är skillnaden 
mellan anläggningstillgångar och långfristiga 
skulder. 

AVSKRIVNING är planmässig värdeminskning 
av anläggningstillgångar som fördelar 
anskaffningskostnaden över tillgångens livs-
längd. Avskrivningen görs på anskaffnings-
värdet. 

AVSÄTTNINGAR är ekonomiska förpliktelser, 
vars storlek eller betalningstidpunkter inte är 
helt bestämda. Exempel på en avsättning är 
delar av kommunens pensions-skuld. 

BALANSRÄKNING visar den ekonomiska visar 
också hur kapitalet använts (anläggnings- och 
omsättningstillgångar) och hur det har 
skaffats fram (lång- och kortfristiga skulder 
samt eget kapital).  

EGET KAPITAL är skillnaden mellan tillgångar 
samt avsättningar och skulder enligt balans-
räkningen, nettoförmögenheten. 

KASSAFLÖDESANALYSEN visar hur 
verksamheten finansierats, hur pengar till-
förts och hur de använts. Här ingår samtliga 
in- och utbetalningar, även för investeringar. 
Skillnaden mellan tillförda och använda medel 
visar förändringen av rörelsekapitalet. 

FINANSNETTO är skillnaden mellan 
finansiella intäkter och kostnader. 

INTERNRÄNTA är den kalkylmässiga 
kostnaden för det kapital som är bundet i 
anläggningstillgångar och som kostnadsförs 
på respektive verksamhet. 

KAPITALKOSTNAD är en samlad benämning 
på avskrivning och internränta. 

KORTFRISTIGA FORDRINGAR OCH SKULDER 
förfaller till betalning inom ett år efter balans-
dagen. 

LIKVIDA MEDEL består av kontanter eller till-
gångar, som kan omsättas på kort sikt till 
exempel kassa– och banktillgångar. 

LIKVIDITET är betalningsberedskap på kort 
sikt. Definieras likvida medel plus kortfristiga 
fordringar i relation till kortfristiga skulder. 

NETTODRIFTKOSTNADER är driftkostnader 
efter avdrag för bidrag, avgifter och 
ersättningar. Finansieras med skattemedel. 

OMSÄTTNINGSTILLGÅNGAR är tillgångar, 
som innehas kortvarigt, till exempel kund-
fordringar och förrådsartiklar. 

PROPORTIONELL KONSOLIDERING Om 
koncernbolag inte är helägda tas endast ägda 
andelar av räkenskapsposterna med i 
koncernredovisningen. 

RESULTATRÄKNINGEN visar årets drift-
kostnader och driftintäkter och därmed årets 
resultat. Årets resultat anger hur eget kapital 
förändras. 

RÖRELSEKAPITAL är den del av kapitalet, 
som står till förfogande för finansiering av ut-
gifter. Det definieras som skillnaden mellan 
omsättningstillgångar och kortfristiga skulder. 

SAMMANSTÄLLD REDOVISNING även 
benämnd koncernredovisning, är en 
samman-ställning av resultat- och balans-
räkningar för olika juridiska personer som 
kommunen har ett betydande inflytande i. Ger 
en helhetsbild av de ekonomiska åtagandena, 
oavsett i vilken juridisk form verksamheten 
bedrivs. 

SKATTEKRAFT anger antalet skattekronor 
per invånare. 

SKATTEUNDERLAG är de totala beskattnings-
bara inkomsterna. Det uttrycks vanligen i 
skattekronor, det vill säga skatteunderlaget 
delat med 100. 

SKATTESATS anger hur stor andel per 100 
kronor i beskattningsbar inkomst som ska 
betalas i skatt. 

SOLIDITET anger den långsiktiga betalnings-
förmågan. Den anger i vilken grad tillgångarna 
finansieras med eget kapital. 
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